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ATA Nº 05/2020 – REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPGEP

Aos vinte e sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às 09:00 horas, de forma remota, por meio do link
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/1279036, teve início a terceira Reunião Ordinária do Colegiado do Programa
de Pós-Graduação em Educação Profissional (PPGEP), no ano em curso, com a presença dos professores doutores:
Dante Henrique Moura (Coordenador do PPGEP e Presidente do Colegiado), José Moisés Nunes da Silva (Vice-
Coordenador do PPGEP e membro do Colegiado), Ana Lúcia Sarmento Henrique, Andrezza Maria Batista do
Nascimento Tavares, Avelino Aldo de Lima Neto, Francinaide de Lima Silva Nascimento, Francisco das Chagas
Silva Souza, Ilane Ferreira Cavalcante, José Mateus do Nascimento, Lenina Lopes Soares Silva, Márcio Adriano de
Azevedo, Maria Aparecida dos Santos Ferreira e Olívia Morais de Medeiros Neta (membros do Colegiado); e dos
representantes dos discentes João Kaio Cavalcante de Morais e Yossonale Viana Alves (membros do Colegiado).
Ausência justificada da professora doutora Marlúcia Paiva de Menezes. Dando início à reunião, o Presidente do
Colegiado leu a pauta, previamente encaminhada por e-mail: 1. Informes; 2. Leitura, discussão e aprovação da ata
da reunião anterior; 3. Análise e deliberação sobre a proposta de Resolução para regulamentar as defesas de
dissertação e teses de doutorado de forma remota; 4. Seleção para estudantes de mestrado em andamento:
conclusão e homologação; 5. Edital credenciamento interno para professor do doutorado; 6. Edital credenciamento
externo para professores para o mestrado; 7. Resolução de recredenciamento de docentes; 8. Seleção para Pós-
Doutorado sem Bolsa; 9. Outros. Em relação ao primeiro ponto (Informes), o Presidente do Colegiado tratou do
estudo sobre a retomada do calendário acadêmico no IFRN, ressaltando que os diretores gerais, diretores
acadêmicos e alguns membros do CONSUP e do CONSEPEX estavam se reunindo de maneira informal e, em uma
das reuniões, foram criadas três comissões para tratar especificamente de ações para serem implementadas quando
da retomada do calendário acadêmico: 1) eixo infraestrutura administrativa e tecnológica; 2) eixo capacitação
docente; 3) eixo pedagógico. Destacou que ele e o Prof. Avelino estavam participando desse último eixo.
Paralelamente, foi criada uma outra frente de trabalho apenas com diretores acadêmicos, bem como comissões no
âmbito dos campi. Como havia essas ações em paralelo, a proposição do eixo pedagógico foi de unificar as ações
para que se tivessem encaminhamentos gerais da Instituição e, não de cada campus. Esclareceu que, em termos de
calendário acadêmico, já há uma proposta dos diretores acadêmicos, com retorno das atividades para o dia 31 de
agosto, com atividades totalmente mediadas pelas tecnologias. Em seguida, passou a palavra à Profa. Aparecida
Santos para que fizesse um relato de sua primeira participação na reunião do CONSUP, que ocorreu no dia 24 de
julho. A Profa. Aparecida Santos relatou que a pauta da reunião do CONSUP, apesar de extensa, foi tratada em sua
totalidade: 1) houve a posse dos novos conselheiros; 2) foi apresentado e aprovado, na íntegra, o Relatório de
Gestão de 2019, último ano da gestão do Prof. Wyllys Tabosa; 3) foi apresentado e aprovado, com ressalvas, o
Plano de Atividades da Gestão de 2020; 4) foi estabelecido o prazo de até 30 de setembro, para a realização da
eleição para a renovação da Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD); 5) foi criada uma comissão no
CONSUP para encaminhar informações à Diretoria de Gestão e Tecnologia da Informação (DGTI) para a criação
do módulo Eleições Gerais, no SUAP; 6) foi apresentado e aprovado, na íntegra, o relatório de 2019 da Ouvidoria; e
7) foi tratado do processo de vacância da Diretoria de Gestão de Pessoas (DIGPE), com a decisão de que seria
arquivado, uma vez que já houvera o preenchimento dessa função; 8) decidiu-se que seriam encaminhados pela
Diretoria de Gestão de Assuntos Estudantis (DIGAE) subsídios para ajuda aos estudantes em vulnerabilidade social
para o retorno das atividades na Instituição, não sendo apresentado, na reunião, de onde seriam retirados os recursos
para essa finalidade; 9) foi tratado da representação da sociedade civil na Comissão Permanente de Avaliação
(CPA), sendo acolhidos pelo CONSUP os nomes (titular e suplente) indicados pela Federação da Agricultura e
Pecuária do Rio Grande do Norte (FAERN); e 10) nos Informes, o Reitor Pro-Tempore abandonou a reunião, o que
interrompeu o evento, sem que se pudesse apresentar os informes. Após essa explanação, ato contínuo, o Presidente
do Colegiado comentou sobre o Ofício Circular nº 31/2020-GAB/PR, de 24 de julho de 2020, que redimensionou os
prazos para a avaliação do quadriênio 2017-2020, ficando a data de 30 de novembro de 2020 para inserção, revisão



e complementação de todos os dados referentes aos Coletas de 2017, 2018 e 2019 e até 31 de março de 2021 o
prazo para envio pelo coordenador do Programa de Pós-Graduação e homologação pelo Pró-Reitor de Pós-
Graduação do Coleta de 2020. Após essa data, os coordenadores dos Programas disporão de mais 30 (trinta) dias
para escolha dos produtos de destaque de seus respectivos programas e indicação na Plataforma Sucupira.
Acrescentou que, segundo o referido Ofício, será adotado o modelo do Qualis-Referência, que qualifica a produção
acadêmica a partir de uma classificação única de cada periódico (Qualis único), de acordo com a área-mãe de
avaliação. Explicitou que a área-mãe será definida pela(s) área(s) que atingirem 50% do uso de determinado
periódico. O Prof. Chagas chamou a atenção para o Índice H5, na definição do Qualis das revistas e da necessidade
de se discutir, em outro momento, essa questão. A Profa. Olívia informou que a área das ciências duras já fechou
com os indicadores de impacto da Scoppus e Journal Citation Reports (JCR), já a área da saúde, ensino, educação e
humanidades fecharam preferencialmente com o H5, mas que não está ainda efetivamente definido. A Profa.
Andrezza Tavares informou sobre a aprovação do IFRN nos Editais CAPES nº 01 e 02, ambos de 06 de janeiro de
2020, referentes, respectivamente, ao Programa Residência Pedagógica (PRP) e ao Programa Institucional de Bolsa
de Iniciação à Docência (PIBID), chamando a atenção para o fato de que, se a Instituição se mantiver com a
suspensão do calendário acadêmico até o dia 10 de novembro, perderemos os dois Programas, ou seja, perderemos,
aproximadamente, 500 bolsas estudantis. Acrescentou que, de acordo com a CAPES, os referidos Programas
podem ser desenvolvidos a partir de agosto, setembro ou outubro, de forma totalmente remota. Quanto ao segundo
ponto da pauta (Leitura, discussão e aprovação da ata da reunião anterior), o Presidente do Colegiado
informou que a minuta da ata fora socializada previamente para apreciação, retificações ou inserções e que as
contribuições recebidas foram incorporadas ao texto final que foi apreciado para aprovação. Em vista disso,
perguntou se alguém ainda teria alguma sugestão à ata ou se poderíamos aprová-la. Não houve nenhum
pronunciamento dos participantes, e a ata foi aprovada por unanimidade. Quanto ao terceiro ponto da pauta
(Análise e deliberação sobre a proposta de Resolução para regulamentar as defesas de dissertações de
mestrado e teses de doutorado de forma remota), o Presidente do Colegiado passou a palavra ao Prof. Moisés
Silva, presidente da comissão designada pela Portaria nº 454/2020-DG/CNAT, de 02 de julho de 2020, para
apresentar a minuta de Resolução. À medida que o Prof. Moisés Silva apresentava a minuta os presentes faziam
suas considerações para ajuste do texto, de modo que, ao final da apresentação, a minuta de Resolução, com os
ajustes propostos, foi aprovada por unanimidade. Quanto ao quarto ponto da pauta (Seleção para estudantes de
mestrado que se encontra suspenso: conclusão e homologação), o Presidente do Colegiado encaminhou
proposição no sentido de que fosse constituída uma comissão para regulamentar essas ações. O Prof. Moisés Silva
propôs que o processo seletivo fosse retomado ainda nesse período, sem esperar o retorno efetivo das atividades
acadêmicas. Depois de ampla discussão, com pronunciamentos a favor e contra a retomada do processo seletivo do
mestrado de que trata o Edital nº 06/2019-PPGEP/IFRN, de 05 de dezembro de 2019, que se encontra suspenso pela
Resolução nº 02/2020-PPGEP/IFRN, de 21 de março de 2020, o Presidente do Colegiado colocou em votação a
continuidade do referido processo sob dois aspectos: retomar ainda nesse período, independentemente da
continuidade da suspensão do calendário acadêmico ou retomar o processo seletivo após a retomada do calendário
acadêmico, sendo apurado nove (9) votos a favor da retomada ainda nesse período, independentemente da
continuidade da suspensão do calendário acadêmico, três (3) pela retomada após o retorno do calendário acadêmico
e uma (1) abstenção. Em ato contínuo, foi constituída uma comissão para regulamentar as ações de retomada do
processo seletivo, composta pelos professores Olívia de Medeiros Neta, Moisés Silva, Avelino de Lima Neto,
Aparecida Santos, Ilane Cavalcante e Francinaide Nascimento, e pelo representante dos discentes João Kaio de
Morais, cujo estudo deverá ser apreciado na próxima reunião do Colegiado, que acontecerá no dia 11 de agosto.
Quanto ao quinto ponto da pauta (Edital credenciamento interno para professor do doutorado) e ao sexto
ponto da pauta (Edital credenciamento externo para novos professores), optou-se por discutir em conjunto,
uma vez que se trata de assuntos correlatos. O Prof. Avelino de Lima Neto defendeu a ampliação do quadro de
professores permanentes no Programa por diversas razõesm entre as quaism a demanda do curso de doutorado e da
possibilidade de se criarem novas linhas de pesquisa, sendo acompanhado pelas professoras Francinaide
Nascimento, Aparecida Santos e Ilane Cavalcante. O Presidente do Colegiado também concordou e acrescentou
que os trabalhos seriam desenvolvidos por uma comissão e sugeriu que a efetivação do credenciamento dos novos
professores só ocorra em janeiro de 2021. Em ato contínuo, elegeu-se a comissão, composta pelos seguintes
professores: Márcio Azevedo e Lenina Silva, representantes da Linha 1; Ana Lúcia Henrique e Andrezza Tavares,
representantes da Linha 2; e Mateus do Nascimento e Olívia de Medeiros Neta, representantes da Linha 3, e
presidida pela professora Olívia de Medeiros Neta. Dado o avançado da hora, os demais pontos da pauta: sétimo
ponto (Resolução de recredenciamento de docentes), oitavo ponto (Seleção para Pós-Doutorado sem Bolsa) e
nono ponto (Outros) não foram apreciados, ficando para deliberação na próxima reunião do Colegiado a ser
realizada no dia 11 de agosto Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e a ata lavrada para assinatura dos
presentes.
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Dante Henrique Moura – Presidente do Colegiado
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